

Q聊,聊一聊发生在你身边的那些与法有关的新鲜事、有趣事、令你深受感动的事、让你深有感触的事……

吃完夜宵扫码支付 摊主却没收到钱

有人对二维码动了手脚

雷子(杭州江干区公安分局通讯员 许雷阳):二维码支付如今越来越普遍,但前不久,有一伙儿人却利用扫码支付使了个损招,骗了不少钱。

八目鱼(本报记者 陈洋根):什么情况?

雷子:听我细说。前不久,我们笕桥派出所接到辖区一些夜宵摊主的报警,说自己辛苦挣钱,结果白忙活了,卖夜宵的钱扫码后都被别人收走了。

八目鱼:扫码后的钱怎么会被别人收走的?按理是进了摊主的账户的呀?

雷子:我们也觉得蹊跷,便赶到了现场。现场,摊主老洪说,自己是经营移动夜宵摊的,当晚,有位顾客点了20元的夜宵,之后通过扫老洪放在摊前的二维码的方式支付,但老洪却发现自己没有收到钱。老洪连忙叫住要离开的顾客,顾客也是一头雾水,说自己明明付款了啊。老洪看了看顾客的付款记录,发现对方也确实付了钱。

八目鱼:是不是二维码被人掉包了,钱进了别人口袋?

雷子:你猜得没错。此后,老洪连忙掏出自己的手机,扫了一下自己摊前的二维码,但扫描后却发现,这个账户是一名陌生人的。老洪马上询问了平时一起摆摊的周围其他摊主,没想到,有10多名摊主的微信和支付宝的二维码全被调包了,且收款方为同一账号。

八目鱼:晚上摆夜宵摊挣几个辛苦钱不容易,谁这么缺德?

雷子:我们随后展开了调查,通过调取监控录像,发现了两名可疑男子。监控显示,在事发前不久,这两人出现在了夜宵摊附近,趁摊主不注意的时候,悄悄更换了几个摊主张贴在摊前的二维码,随后上了一辆白色小轿车离开。

八目鱼:真是个损招,这其实很容易被警方查到啊。

雷子:可不是,民警很快就抓获了嫌疑男子大陈和小陈。两人交代,他们是老乡,来自外地,到了杭州后,发现现在杭州人基本都是用支付宝和微信扫码付款的,于是便动了歪脑筋。

八目鱼:真的是聪明反被聪明误。

雷子:可不是。事发前,他们还打印了一叠自己账户的二维码,租了一辆小轿车,四处寻找可以下手的对象。经过一番寻找,两人最终瞄上笕桥附近摆夜摊的多名摊主。

八目鱼:现在应该后悔了吧。

雷子:嗯,因涉嫌盗窃罪,目前两人已被刑事拘留。我们也想借此提醒,扫二维码支付是很方便,但无论是买家还是卖家,在付款和收款时都要多长一个心眼,看看二维码有没有被人粘贴、剪裁、更换的痕迹,以防此类事件发生。



妻子离家出走未归 男子拽着大嫂寻妻 故事的结局并不美好

清溪(永嘉县法院通讯员 张建芳):妻子离家出走,男子千里寻妻,这样的故事听上去很美吧?

啊 me(本报记者 高敏):确实。

清溪:但现实是,真的只是“听上去”很美而已。

啊 me:这里头有啥内情?

清溪:云南人马某一家人在永嘉打工,马某脾气不太好,经常和老婆吵架。2017年9月,两人再次发生口角,妻子杨某一气之下就带着小女儿离家出走了。马某心急如焚,怎么也联系不上杨某和女儿,他开始怀疑是大舅子夫妻俩把人藏了起来。

啊 me:不在自己身上找原因,还好意思怪别人啊!

清溪:就是说么。马某带着大女儿到永嘉桥下镇上的一个工业园区,找到了在那里打工的大嫂罗某,将她拖到路边,不由分说地先打了一顿,然后威胁罗某带他去云南找妻子杨某,如果找不到的话就要打死罗某。

啊 me:这什么人啊,怪不得杨某要离开。

清溪:罗某害怕极了,也不敢反抗,被马某硬是拉着上了大巴车。在高速服务区,惊恐万分的罗某找机会下车,打电话给妯娌求助。谁知,这件事被马某听到了,又是一顿打,在他的威胁下,罗某只好又上车了。

啊 me:也是够狠的。

清溪:车子在路上颠簸了四天,终于到达云南。马某在妻子妹妹的家中见到杨某后才罢休,允许罗某离开。途中,罗某向公安机关报案。

啊 me:罗某早就应该报警了。

清溪:经鉴定,罗某全身多处软组织挫伤,损伤程度为轻微伤。而马某也因为涉嫌非法拘禁罪被抓。

啊 me:应该好好惩治马某。

清溪:一般很多人以为非法拘禁只是用拘押、禁闭的方式限制人身自由,但马某没想到,他胁迫嫂子带自己去找妻子这样也会构成此罪。前不久,我们法院以非法拘禁罪判处马某有期徒刑六个月。

男子交往有妇之夫 “知心病友”心生一计 想封口?交钱!

勇哥(江山市城中派出所通讯员 华丽勇):人生病的时候,可能都比较脆弱,但也还是要小心着点,别着了人家的道。

小红帽(本报记者 汪盼宏):怎么,有患者掉沟里了?

勇哥:可不是,还是被同一个病房的病友给骗了。

小红帽:还有这种事?被骗了多少?

勇哥:一共4万块钱,关键是,警察找到诈骗的陆某时,被病友的汪某还对他深信不疑呢。

小红帽:这智商堪忧啊。不过平白无故怎么就被骗了呢,是不是有什么把柄在人家手上啊?

勇哥:还真被你猜对了。这个汪某,之前有个相好的,对方还是个有夫之妇。这事儿,被陆某给知道了。

小红帽:陆某是从何得知的?

勇哥:说起来,还是汪某自个儿告诉他的。今年7月份,汪某在江山市区一医院住院,一来二去的,就跟同一间病房的陆某混熟了,觉得相见恨晚。有次聊起来,陆某看汪某一直都在自己在医院,就问他怎么都不找个对象。汪某就“主动招供”了。

小红帽:这汪某倒是实诚,只怕陆某心里已经有“小九九”了。

勇哥:可不是。今年8月,陆某用陌生手机号给汪某发了条短信,声称汪某跟他女友的事情被对方老公发现了,要求“赔偿”3万元,否则汪某就没好下场。

小红帽:那还不报警?

勇哥:他要是能这么想就好了。收到短信的汪某慌了,立马向陆某求助,陆某就跟他讲,只要钱到位,事情就能摆平的。汪某听信了,就联系自己的姐姐筹钱,姐姐得知以后,立马报了警。民警赶到后劝说汪某不要轻信短信内容,不要随意转账。

小红帽:这下应该不会被骗了吧?

勇哥:你还是太天真。民警走后,陆某又故伎重施,称对方已经知道报警的事了,要求提高“赔偿”到4万元。这下汪某更怕了,打电话告诉姐姐只要筹钱就行,不要再多问了。最终,陆某如愿拿到了钱款。

小红帽:这都行?

勇哥:呵呵,还没完呢。过了几天,陆某和汪某陆续出院了。没想到,陆某再次用陌生号码威胁汪某,并开口要钱。可汪某实在没钱,只好向哥哥求助。汪家哥哥一听就觉得是诈骗,于是向我们城中派出所求助。

小红帽:这下,陆某该原形毕露了。

勇哥:嗯,民警接到报警后,立马开展调查。经审问,陆某交待了其诈骗的犯罪事实。目前,陆某因涉嫌诈骗罪已被取保候审。



保时捷车主发生事故 交警一查,临牌有假!

她说花900元买的,以为是真的

厚重潜行(桐庐县公安局通讯员 赵鑫杰 潘贤平):如今司机们想要一块杭州牌照,很多都得等着摇号,但前不久我们遇到一位开保时捷的女车主,却是“不走寻常路”。

八目鱼:说来听听。

厚重潜行:事情发生在前不久,在我们这边的迎春路体育场路口,一辆新买的保时捷轿车与一辆轻型货车发生事故。经交警部门认定,货车车主负全责,保时捷车主无责。但交警在核实信息时,发现保时捷车上的临牌为河南牌照,该牌照所属车辆信息与当事车辆信息不符。

八目鱼:怎么回事儿?

厚重潜行:我们也很奇怪,便发函至河南交警,作进一步核实。但是很快,交警部门认定,这是一块假临牌。

八目鱼:看来车主是没摇到车牌。但为什么不去办理真临牌,现在手续办起来应该挺方便的呀。

厚重潜行:我们得知,这名女车主曾某此前已经办理过三次临牌了,按照规定,她不能再办理了。

八目鱼:怪不得,这假牌照怎么来的?

厚重潜行:车主花了900元买的。曾某说自已在桐庐定居和工作,之前老乡周某告诉她,可以帮她办理全国通用的临牌。两人谈妥了价格,周某收钱后,花450元委托王某办理临牌,王某则花350元委托下家办理了这张假的河南牌照。

八目鱼:所以曾某之前知道自己的这张临牌是假的吗?

厚重潜行:她说自己也有过怀疑,但又觉得花这么多钱买的临牌应该是真的。

八目鱼:真的是太无知了。

厚重潜行:可不是。目前周某、王某因买卖、使用伪造国家证件分别被我们警方处以行政拘留5日的处罚。曾某涉嫌使用伪造的临时号牌的行为另案处理,她将面临拘留罚款和驾驶证扣12分的处罚。至于假临牌的来源,警方还在进一步调查。